

СУДЬБУ КАЖДОМУ ИЗ НАС ДАРЯТ УЧИТЕЛЯ

*Ворошилова Дарья Александровна,
выпускница Смоленского педагогического
колледжа, 2017 г.*

В школе № 40 города Смоленска работает учителем начальных классов **Самуйлова Тамара Ивановна**.

Я, Иванова Дарья, училась у Тамары Ивановны в начальных классах, и этот учитель сыграл серьезную роль в выборе моей профессии - я тоже связала свою жизнь с педагогикой, стала учителем начальных классов.

Работает Тамара Ивановна в школе с 1980 года, стаж её работы - 42 года. Семнадцать лет проработала в школе № 32 г. Смоленска и двадцать пять - в школе № 40, где трудится до сих пор. Именно эти два учебных заведения и стали за всю долгую творческую биографию местами работы моей учительницы. С Тамарой Ивановной мы общаемся очень часто: студенткой приходила к ней на практику, стала учительницей – постоянно обращаюсь за советом, нужно поделиться радостью или рассказать о неудаче – опять к ней, к человеку, который стал для меня близким и родным. Сама Тамара Ивановна очень скромная, добрая. Как-то в разговоре она рассказала мне, что стать учителем мечтала со школьных лет: именно учителем начальных классов. Почему начальных классов? На этот вопрос сама Тамара Ивановна отвечает:

- Мне нравится учить детей читать, писать. Ведь это настоящее чудо, когда ты понимаешь, что маленький ребенок тебя понял, он тебе доверяет, он тебя слушает. Нужно организовать работу с учеником так, чтобы она была интересной, познавательной, полезной.

Для этого не нужно иметь какие-то особые секреты. Достаточно любить детей, понимать, что перед тобой человек, личность, и от тебя зависит не меньше, чем от родителей успешность каждого твоего ученика.

Тамара Ивановна – удивительный человек, поэтому и ребятишкам с ней интересно, занимательно, весело. В классе она очень часто проводит тематические мероприятия, к которым привлекает и родителей. Все ее ученики участвуют в конкурсах, викторинах. Всем Тамара Ивановна найдет дело и занятие по душе. Поэтому нет в ее классах сильных и слабых детей, а есть те, которых понимает и по-настоящему любит учитель, а ребята отвечают ей взаимностью.



Самуйлова Тамара Ивановна

Тамара Ивановна создает особую атмосферу в классе, настраивающую ребят на работу, активную деятельность. Все ее ученики читают книги, потому что по прочитанному обязательно проводится викторина, ставится спектакль. И каждый исполняет свою роль: кто-то рисует и шьет костюмы, а кто-то подбирает вопросы. В работе задействованы все, и каждый раз у учеников разные роли. Нам очень нравились эти мероприятия. А какие инсценировки мы устраивали по прочитанным произведениям! Было очень интересно! Мы любили эти занятия, нам хотелось идти в школу, так как там было интересно. У нас в классе был создан свой кукольный театр. Тамара Ивановна изготовила ширму, а мы играли и представляли себя настоящими актерами.

На мой взгляд, успех моей первой учительницы в том, что она проживает каждую минутку с детьми, а не отработывает уроки. Всегда продумывает заранее, чем наполнит предстоящий день для своих учеников. Ведь дети приходят в школу не только учиться.

Никогда не забуду, как Тамара Ивановна организовывала для нас игру «Зарница». Мы, разделившись на группы, искали красное знамя по карте, на которой были нанесены станции поиска. А когда в Смоленске стали проводить «Лыжню России», Тамара Ивановна каждый год с нами ездила на соревнования.

Были у нас и любимые места, где мы часто бывали. И одним из таких стал Смоленский драматический театр. Оказывается, Тамара Ивановна - большая театралка. Посетив спектакли, мы вместе обсуждали их, а потом пробовали сами писать сказки, чтобы ставить их на сцене. Работу одного из моих одноклассников напечатали

в новогоднем «Рождественском альманахе» за 2014 год, и это был настоящий праздник для всех нас.

У нас есть летопись класса, огромный труд Тамары Ивановны. Нужно было собрать материал, систематизировать его: это рассказы учеников, фотографии из школьной жизни, наши дипломы-достижения. И такой труд создан, он занимает почетное место в школьном музее.

Каждый класс Тамары Ивановны с 2009 года ведёт Книгу Памяти, в которой на протяжении вот уже четырнадцати лет размещаются рассказы о родственниках учеников, выпускниках школы, которые принимали и принимают участие в локальных войнах или военных действиях. В Книге собрано более 100 историй очевидцев – участников военных событий. Это великая заслуга Тамары Ивановны – сохранять память о людях, которые часто ценой своей жизни отстаивают мир на нашей земле.

Многие моменты из моей школьной жизни я часто вспоминаю и сейчас, рассказываю о них своим ребятам, делюсь секретами педагогического мастерства Тамары Ивановны со своими коллегами. В своей работе я пробую применять всё, что было взято в годы учёбы в начальных классах у моей замечательной учительницы.

Мне очень повезло, что такой учитель, как Самуйлова Тамара Ивановна, встретила на моём жизненном пути.